
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
Contabilidad Iii

Paralelo : Paralelo 1
EVALUACIÓN : EXAMEN II PARCIAL I TERM 2020

Pregunta 1 (2.0 puntos)

Indique a que definición pertenece este concepto, debe indicar además el numero y nombre  NIIF o NIC  

Toda reducción del valor en libros que surja como consecuencia de una revaluación, debe ser reconocida como una pérdida del
período.   No obstante, el decremento debe ser cargado directamente contra cualquier superávit de revaluación registrado
previamente en relación con el mismo activo (Ajustes al Patrimonio), siempre que tal decremento no exceda el saldo de la citada
cuenta de superávit de revaluación

 

Respuesta:

 

Pregunta 2 (2.0 puntos)

Indique a que definición pertenece este concepto, debe indicar además el numero y nombre  NIIF o NIC  

Por un patrón establecido de prácticas pasadas, políticas publicadas o una declaración actual suficientemente específica, la
empresa ha indicado a otras entidades que aceptará ciertas responsabilidades.

Respuesta:

 

Pregunta 3 (2.0 puntos)

   Indique a que definición pertenece este concepto, debe indicar además el numero y nombre  NIIF o NIC  

    La vida útil de dicho activo deberá ser objeto de revisión cada ejercicio para el que se presenta información, con
el fin de determinar si los eventos y las circunstancias permiten seguir apoyando la evaluación de vida útil

Respuesta:

 

Pregunta 4 (2.0 puntos)

Analice si los siguientes casos pueden ser considerados o no activos intangibles y si pueden reconocerse o no en los
Estados Contables. A estos efectos, incorpore en la discusión las definiciones del Marco Conceptual y de la NIC 38. 

Respuesta:

      El costo de capacitación del personal gerencial.

      El análisis de la viabilidad teórica de ciertas alternativas para producir un nuevo material.

El diseño, construcción y prueba de un prototipo de la alternativa escogida en i).

      Los gastos incurridos en la generación de una lista de clientes de la empresa, describiendo sus hábitos de compra, su perfil
socio-económico y otras características

      

La marca registrada “Nacional” para:Para un tercero que la ha comprado al Club Nacional de Fútbol

 

Pregunta 5 (3.0 puntos)

Después de la lectura de las siguientes  situaciones usted debe responder:

¿Habrá salida de recursos? Se debe registrar una  provisión?  Qué tipo de obligación sería? ¿Cuál es su conclusión al respecto?

En un siniestro se ha demandado a l sociedad T encargada de la seguridad del edificio exigiendo una indemnización de 4
millones de dólares, aunque los informes técnicos aseguran que la sociedad “T” no tuvo responsabilidad alguna en el mismo y

que actuó correctamente.

 

 

Respuesta:

 

Pregunta 6 (3.0 puntos)

Después de la lectura de las siguientes  situaciones usted debe responder:

¿Habrá salida de recursos? Se debe registrar una  provisión?  Qué tipo de obligación sería? ¿Cuál es su conclusión al respecto?

La sociedad “Y” es una inmobiliaria que ha sido demandada por defectos en la construcción de sus últimas promocionesPágina 1 de 4



La sociedad “Y” es una inmobiliaria que ha sido demandada por defectos en la construcción de sus últimas promociones
solicitándose una indemnización de 8 millones de dólares.  Sin embargo, los informes técnicos recabados por la sociedad
consideran que los importes totales de las responsabilidades no superarían los 5 millones de dólares

 

Respuesta:

 

Pregunta 7 (3.0 puntos)

En la empresa se desarrolló un nuevo producto, por lo que se incurrió en 150,000 de gastos de investigación y desarrollo. El 30
de Junio de 200X se registró, ante la oficina de gobierno correspondiente, la patente y se desembolsaron $30,000 de gastos
legales. Se estima que esta patente pueda tener un precio de venta de $75,000. La vigencia de la patente es de 20 años. La
compañía maneja periodos contables anuales.

Se pide:

1. Registra la legalización de la patente.
2. Registra la amortización de la patente al 31 de Diciembre de 200X.
3. Registra la amortización de la patente al 31 de Diciembre de 200X + 1.

Respuesta:

 

Pregunta 8 (8.0 puntos)

EJERCICIO PPE / REVALUACION Y
DETERIORO

   

La Cía. XYZ presenta en su auxiliar de activos fijos lo
siguiente:

  

     

Descripción
Fecha de
compra

Valor de
adquisición 

vida útil  

     

Terrenos Oct. 2002 890.000   

     

Edificios julio 2012. 678.000 30 años  

     

Maquinarias Sep. 2012. 567.000 15 años  

     

Equipos febrero 2014. 136.900 10 años  

     

Instalaciones abril 2012. 67.000 8 años  

     

Vehículos enero 2015. 700.000 7 años  

     

Equipos de Computación 
noviembre
2017.

34.500 3 años  

     

1.- Determine los valores de depreciación DE
CADA AÑO

   

2,.- El 30 de diciembre del 2018  el informe del perito determina que hay
que realizar 

 

       una revaluación de activos fijos en los a siguientes
porcentajes 

  

          Edificios 20%    

          Maquinarias 15%    

3.- El 30 de diciembre del 2019 se hace una revisión del valor de mercado de los
activos 

      fijos y se determina que hay una perdida por deterioro de:   Página 2 de 4



      fijos y se determina que hay una perdida por deterioro de:   

         Edificios 520.000    

         Equipos de computación 10.000    

         El resto de los activos tienen VR menor al importe
recuperable

  

Tarea a realizar:     

     Realice cálculos cada año de acuerdo a lo
solicitado

   

     Elabore los asientos de diario de
contabilización:

   

          Depreciaciones anuales     

          Revalorización     

          Perdida por deterioro     

          Impuestos diferidos     

     Elabore cuadro de activos fijos hasta dic
2020

   

Nota: La cía tiene la politica para depreciar activos, a partir del mes siguiente de la
compra

Respuesta:

 

Pregunta 9 (8.0 puntos)

Valor en uso de una unidad generadora de efectivo.

Una empresa española explota en otro país una mina de uranio de la que espera obtener durante los próximos años los
siguientes flujos de efectivo:

1 24.000

2 27.000

3 33.000

4 34.000

5 38.000

6 39.000

7 47.000

8 54.000

9 59.000

 

Transcurrido el período de concesión la empresa ha de invertir 30.000 dólares en trabajos para acondicionar y regenerar los
terrenos, que durarán un año más.

La inversión original en la mina fue de 298,300 y el valor de venta en el mercado es de US$234,560.  Calcular el valor en uso de
la unidad generadora de efectivo constituida por la mina de uranio, considerando un tipo de interés de mercado sin riesgo del 6%,.
Formula  VP = K / (1 + r)n

 

Requerimiento: determine cuál es la pérdida por deterioro y realice el registro contable.

Respuesta:

 

Pregunta 10 (7.0 puntos)

Problema NIC 36 Deterioro del Valor de los Activos

 

Madison S.A. adquirió un activo depreciable el 1 de Enero del 20x1 a un costo de $ 12,500,000. Al 31 de Diciembre del 20x2,
Madison recopiló la siguiente información relacionada con este activo:
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Costo del activo depreciable 12,500,000

Vida útil estimada asignada en la fecha de la transacción 7 años

Vida útil restante del activo al 31 de Diciembre del 20x2 5 años

Precio de venta estimado al 31 de Diciembre del 20x2 8,500,000

Valor estimado de disposición del activo cuando expire su vida útil, hecha en la
fecha de la transacción y al 31 de Diciembre del 20x1

 

1,000,000

Valor estimado de disposición del activo cuando expire su vida útil, hecha al 31 de
Diciembre del 20x2

 

700,000

Costos estimados de la disposición al 31 de Diciembre del 20x2 250,000

Suma de los flujos futuros de efectivo provenientes del uso del activo, al 31 de
Diciembre del 20x2

 

10,000,000

Valor presente de los flujos futuros de efectivo provenientes del uso del activo, al
31 de Diciembre del 20x2

 

8,300,000
Valor del dinero en el mercado al 31 de Diciembre del 20x2 10% anual

Pérdida acumulada por deterioro al 31 de Diciembre del 20x1 1,000,000

 

Se pide, determinar al 31 de Diciembre del 20x2, de acuerdo con NIIF,  lo siguiente:

El saldo de la cuenta depreciación acumulada
El saldo de la cuenta pérdida acumulada por deterioro
El valor neto en libros del activo depreciable

 

Adicionalmente, determinar:

La pérdida por deterioro incluida en el estado de resultados del 20x2
El importe depreciable del activo a partir del 20x3
El gasto de depreciación 20x3

Respuesta:
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